

叙利亚南部冲突趋缓

多方谴责以军事干预叙局势

据叙利亚内政部门与苏韦达省地方代表16日达成的停火协议,叙利亚国防部门武装力量当天已开始从该省首府苏韦达市撤出。

以色列军方在这份停火协议达成后继续袭击叙首都大马士革。联合国、阿拉伯国家联盟、伊朗、土耳其等多方纷纷谴责以色列的军事干预。

停火历经波折

法新社16日援引叙利亚国防部的声明报道,其武装力量已开始从苏韦达市撤出,以执行新的停火协议。然而,声明未提及其他安全部队的撤离事宜,这些部队前一天部署至该市,据称是为监督此前停火协议的执行情况。

据叙利亚《祖国报》16日报道,叙国防部门武装力量已完成对“非法”团体的追捕任务,于当晚开始撤出。

路透社援引苏韦达市一名目击者说法报道,在叙内政部门16日宣布达成新停火协议后,苏韦达市一度爆发新冲突。这不愿公开姓名的市民说:“我们被包围了,我们听到战士们喊叫……我们非常害怕。”

叙利亚卫生部门说,在苏韦达市一家医院发现了数十具尸体,其中包括作战人员和平民。

按法新社17日说法,目击者看到,叙国防部门武装力量离开苏韦达省中心地带。

按美联社说法,叙利亚过渡政府目前尚未更新己方伤亡数据。叙内政部门14日通报,叙南部冲突导致30人丧生。总部设在英国的“叙利亚

人权观察组织”17日说,苏韦达省发生的冲突已造成360人死亡。

苏韦达省德鲁兹武装派别和贝都因部落13日爆发激烈冲突,叙政权内政和国防部门武装力量随后介入并同部分德鲁兹武装派别交火。叙国防部门15日一度与苏韦达省地方代表达成停火协议,但协议很快破裂。

以方介入挨批

叙南部爆发武装冲突后,以色列立即作出反应,于14日、15日连续两天打击叙政权在苏韦达省和德拉省的军事目标。16日,以军打击大马士革多处重要目标,包括叙“总统府”附近地区和叙“总参谋部”大楼。

法新社16日援引叙卫生部门说法报道,以军对大马士革的空袭造成至少3人死亡、34人受伤。叙利亚外交部当天发表声明,“以最强烈措辞”谴责以色列对大马士革以及苏韦达省政府机构和民用设施的侵略。

联合国秘书长古特雷斯16日对叙南部发生的暴力事件深表关切,谴责以色列对叙多地发动空袭,呼吁立即停止一切侵犯叙主权和领土完整的行径。阿盟秘书处16日强烈谴责以军空袭,称此举公然侵犯阿拉伯国家的主权。欧盟同样敦促以色列“立即停止”对叙袭击。

阿拉伯联合酋长国、伊朗、俄罗斯、土耳其、西班牙等国均认为以色列对叙的袭击“不可接受”,敦促以方立即停止军事行动。

刘曦(新华社专稿)



7月15日,叙利亚安全部队准备进入苏韦达市。

新华社发

叙政权领导人:以色列试图将叙利亚拖入战争

据新华社大马士革7月17日电(记者程帅朋 冀泽)叙政权领导人艾哈迈德·沙拉17日说,德鲁兹人是叙利亚社会不可分割的组成部分,保护他们的权利和自由是“我们的优先事项之一”。他指责以色列试图将叙利亚拖入战争、分裂叙利亚。

沙拉当天就叙南部苏韦达省武装冲突和以色列介入冲突、空袭叙叙多地发表电视讲话。他说,苏韦达省部分武装团体因长期争端爆发冲突后,叙政权坚决介入调停,但仍有“非法”团体蓄意制造混乱。他指责这些“非法”团体的“头目”几个月来拒绝对话,“将狭隘的个人利益

置于国家利益之上”。沙拉谴责以色列不遗余力地使用各种手段在叙利亚制造冲突和争端,试图将叙利亚拖入战争。他说,以色列近日大肆袭击叙民用和政府设施,试图破坏叙恢复国家稳定和驱逐“非法”团体的努力,使局势严重复杂化,冲突大范围升级。

国际观察

以色列连续多日打击叙利亚政权在苏韦达省和德拉省的军事目标,并在16日空袭叙首都大马士革,引发外界对以叙局势继续升级的担忧。

中东地区专家认为,以色列内塔尼亚胡政府对叙利亚政权大打出手有多重考量,对外是谋求扩大自身地区战略纵深,对内是为了缓解执政压力。

同时,在美国特朗普政府推动以色列与叙利亚等阿拉伯国家关系正常化的背景下,以方有意通过“恃强炫武”增加对叙谈判筹码。但这将引发叙方面强烈不满,使以叙关系进一步恶化,可能令美国陷入尴尬境地。

以色列空袭叙利亚搅乱美国盘算?



7月16日,在以色列占领的戈兰高地,以军士兵进行军事管控。

本月初,叙利亚苏韦达省的德鲁兹武装派别和贝都因部落爆发冲突,叙政权武装随后介入,并同一些德鲁兹武装派别交火。15日,以色列总理和防长发表联合声明说,已指示以军打击“部署至苏韦达地区的叙政权部队和武器”。

专家认为,内塔尼亚胡政府希望借此军事行动打击叙政权力量,扩大其在以叙边境的缓冲区。叙利亚政治分析师哈立德·哈利勒说,保护德鲁兹人只是以方美化军事行动的辞,其主要目的是想把德鲁兹人聚

居区与叙政权隔离开来,将其作为地理和人口屏障,继而加强与以色列对戈兰高地的控制,谋求自身安全利益。

此外,内塔尼亚胡政府目前面临国内政治危机,也是其寻求对外扩大战事的一大考量。以色列沙斯党16日宣布退出执政联盟,成为近来连续第二个表示退出执政联盟的极右翼宗教政党,这使得内塔尼亚胡政府“垮台”风险急剧升高。

卡塔尔半岛电视台网站刊文分析说,内塔尼亚胡政府可以借助对叙行动取得新的军事成绩,从而缓解内

部执政压力。美国《纽约时报》网站刊文认为,内塔尼亚胡政府已将对战争变成维系执政联盟、实现自身政治目的的工具。

牵扯美方中东布局

专家认为,以色列打击叙政权还牵扯到美国特朗普政府在中东的战略布局。

美国政府正大力推动以色列与叙利亚等阿拉伯国家关系正常化。有报道称,以色列与叙政权官员12日在阿塞拜疆举行了会晤。多家

中东媒体分析,以色列意图利用军事行动和德鲁兹人等叙少数族群,寻求在今后谈判中占据强势地位。

美国总统特朗普今年5月在沙特会见叙政权领导人艾哈迈德·沙拉后宣称,叙方愿意响应其要求与以色列实现关系正常化。以外长萨尔6月底说,以色列对与黎巴嫩及叙政权建立外交关系持开放态度,但明确拒绝撤出戈兰高地。叙媒体7月初援引叙政权人士的话说,在以方目前立场下,讨论叙以关系正常化为时过早。

叙利亚政治分析师阿卜杜拉·哈马德认为,以色列有意借此军事行动向叙施加“强制性的和平”,通过武力手段迫使叙政权在今后两国关系正常化等谈判进程中放弃戈兰高地等重要诉求。

叙外交部16日发表声明,“以最强烈措辞”谴责以色列侵略行为。专家认为,以色列的军事打击引发叙政权强烈不满,将令所谓叙叙关系正常化的进程愈发困难,这让华盛顿方面非常尴尬。美国国务卿鲁比奥16日称,特朗普政府对以色列打击叙的行动“严重关切”。

美国有线电视新闻网的分析文章认为,在美国试图推动叙叙关系调整的背景下,以方持续攻击叙利亚将让特朗普政府布局中东的企图变得更加复杂。英国《经济学人》说,以色列“恃强”将对叙叙和叙叙以局势火上浇油,叙叙两国很难在短期内如美方所愿实现和解。

(新华社北京7月17日电 记者柳伟建)

乌克兰新任总理说 首要任务是提升军力

新华社基辅7月17日电(记者李东旭)乌克兰新任总理尤利娅·斯维里坚科17日在社交媒体发文说,新政府在未来半年的首要任务是提升军队提供高质量保障、增加本土武器生产、提升军队技术能力。

她说,乌克兰正朝着军事、经济和社会自给自足的方向迈进,新政府将全力支持乌企业,采取迅速而切实的举措,包括全面放松管制、加快大规模私有化等。此外,乌政府机构的重组工作已经开始,对政府支出的全面审计也正在推进。

据乌克兰国际文传电讯社17日报道,乌最高拉达(议会)当天投票批准原第一副总理兼经济部长斯维里坚科为新任总理。

目前,乌总统泽连斯基正在推动乌克兰内阁改组,涉及总理、国防部长等多个重要职位。泽连斯基14日提议由斯维里坚科出任总理。15日,时任总理什梅加尔向乌最高拉达递交了书面辞呈。16日,乌最高拉达批准什梅加尔辞职。

泽连斯基提议前总理 什梅加尔担任乌国防部长

新华社基辅7月16日电(记者李东旭)乌克兰总统泽连斯基16日晚在社交媒体发文说,他向乌最高拉达(议会)递交书面提议,建议由什梅加尔担任乌国防部长一职。当天早些时候,乌最高拉达投票批准什梅加尔辞去总理职务。

泽连斯基说,乌战略产业部接下来将纳入乌国防部管理范围,战略产业部部长格列曼·斯塔博宁将重返乌国防工业集团并担任负责人。泽连斯基说,乌克兰自产武器目前占前线乌军使用武器的约40%,乌新政府下半年须将武器自产率提高到50%。

目前,泽连斯基正推动乌克兰内阁改组,涉及总理、国防部长在内的多个重要职位。泽连斯基14日在社交媒体发文表示,提议由乌第一副总理、经济部长尤利娅·斯维里坚科出任总理一职。随后,时任总理什梅加尔于15日向乌最高拉达递交了书面辞呈。

16日,乌最高拉达以261票批准什梅加尔辞职,超过所需的最低票数226票。

现年49岁的什梅加尔曾任伊万诺-弗兰科夫斯克州州长和副总理。他自2020年3月开始担任总理,是本届政府中任职时间最长的内阁官员之一。

按照乌克兰法律,乌总理辞职将导致乌内阁集体辞职。在新内阁组成前,现任内阁将继续履职。

俄罗斯和乌克兰 继续交换阵亡士兵遗体

新华社莫斯科/基辅7月17日电 俄罗斯总统助理、俄乌谈判俄方代表团团长梅金斯基17日在社交媒体发布消息说,为继续履行俄罗斯与乌克兰在土耳其伊斯坦布尔达成的协议,俄方当天向乌方移交了1000具乌军士兵遗体,并从乌方接收了19具俄军士兵遗体。

据今日俄罗斯通讯社17日报道,接近俄乌谈判俄方代表团的俄方消息人士透露,自当天起,俄方将向乌方移交共计3000具乌军士兵遗体。

乌克兰战俘待遇协调总部同日在社交媒体发文说,俄方向乌方移交了1000具在冲突中死亡的“乌公民”遗体,其中包括乌军遗体。

俄罗斯总统普京6月27日曾对媒体表示,俄罗斯已向乌克兰移交6000具士兵遗体,准备再移交3000具遗体。

俄乌两国代表团6月2日在伊斯坦布尔举行第二轮直接谈判,双方同意以“全部换全部”原则交换所有重伤和重病战俘,并大规模交换25岁以下战俘以及阵亡士兵遗体。

美国媒体: 印度空难客机燃油供应 开关疑被机长关闭

据新华社北京7月17日电 美国《华尔街日报》16日报道称,上月坠毁并造成274人遇难的印度客机驾驶舱语音记录表明,该航班的机长疑似关闭了两台发动机的燃油开关。

报道称,该波音787-8型客机由副驾驶操控起飞后,副驾驶询问机长,为何在飞机爬升阶段将发动机燃油开关移到“切断”位置,而机长表示他并没有这么做。副驾驶当时“表现出惊讶并陷入恐慌”,而机长则“显得异常冷静”。

报道援引前美国国家运输安全委员会官员本·伯曼的话报道说,燃油开关在常规起飞阶段被先后关闭“疑似人为故意”,当时并无异常情况需要紧急处置。

此次空难调查小组由印度航空事故调查局与美国国家运输安全委员会牵头。印度航空事故调查局12日发布的初步报告概述了这段飞行员间的对话,但未明确具体发言者身份。报告说,客机坠毁前,控制两台发动机燃油流量的开关在一秒内先后从“运行”切换到“切断”位置。驾驶舱语音记录器的录音中可以听到其中一名飞行员问:“为什么要切断飞机供油?”另一名飞行员回答:“我没有”。

报告还显示,客机坠毁时两个开关都移回到了“运行”位置,其中一台发动机有恢复运行迹象,但最终无力回天。

特朗普改口称

无意炒掉美联储主席

能性极低,除非他(鲍威尔)因涉嫌欺诈不得离职”。

16日晚在白宫与参众两院共和党人见面,就是否应解除鲍威尔的职务向他们征求意见。得到肯定回应后,他暗示将很快这样做。特朗普甚至向议员们展示了拟解除鲍威尔职务的信件。

报道一经发出,很快引发纽约股市三大股指明显走低,衡量美元对六种主要货币的美元指数下跌,美国国债收益率上升。

特朗普随后辟谣,称上述报道不实,但他承认15日晚确实与参众两院共和党人讨论过解除鲍威尔职务。特朗普说,“我们打算做任何事”,但也“不排除任何可能”,“不过,我认为可

牵头的美联储总部建筑翻新项目被指搞豪华装修,涉嫌重大违规。本月2日,特朗普政府翻出美联储的“陈年旧账”,以“存在政治立场偏差”和“在国会作虚假陈述”为由,要求国会调查鲍威尔,同时指认鲍威尔在接受国会相关质询时刻意隐瞒事实、采取消极态度,应当予以“免职追责”。

据美国《华尔街日报》等媒体报道,美联储2017年批准翻修,2022年启动最新工程,2023年报道显示,预算由最初的19亿美元增至近25亿美元。

按路透社16日说法,目前尚无证据显示鲍威尔涉嫌欺诈,美联储也否认豪华装修指控。

美国联邦最高法院5月22日一起

涉其他独立联邦机构官员遭免职的裁决明确,美联储官员不能因政策分歧而遭解雇。按《华尔街日报》说法,这意味着美联储官员只能因渎职或玩忽职守行为等“原因”去职。

关税战让降息更难了

几个月来,特朗普持续要求美联储降息,称美国政府一直在为其债务支付巨额利息。他多次炮轰鲍威尔,一度威胁要解除其职务,致市场高度担忧美联储能否保持决策独立性。4月21日,特朗普再度施压美联储降息,致当天美国遭遇股汇债“三杀”。特朗普一天后改口称,“无意”解除鲍威尔职务。市场不安情绪随后有所缓解。

海洋(新华社专稿)